



## Миссия США при ОБСЕ

# Продолжающаяся агрессия Российской Федерации против Украины

Выступление Посла Майкла Карпентера  
на заседании Постоянного совета в Вене  
21 сентября 2023 года

В прошлую пятницу на закате украинские евреи начали праздновать Рош ха-Шана, еврейский Новый год. Днем ранее Президент Зеленский отметил этот праздник вместе с некоторыми представителями активной еврейской общины Украины. Он встретился с еврейскими лидерами, включая раввина Меира Стамблера и почти три десятка других раввинов, и вручил награды 15 евреям из числа украинских военнослужащих. В Харькове Главный раввин города Моше Москович, возглавляющий крупнейшую синагогу в Украине, сказал корреспонденту газеты Los Angeles Times: “Во тьме мы находим свет... Наш враг хочет, чтобы мы прятались и плакали в темноте... Но на протяжении веков мы отмечаем наши праздники во время войн и лишений – это так важно для нас”.

Г-н Председатель, почему я вообще поднимаю эту тему? Потому что один из самых ложных вымыслов на планете заключается в том, что Президент Зеленский якобы возглавляет “нацистский режим”. Именно это Российская Федерация постоянно повторяет в этом Совете. Каждую неделю. Предположительно, логика этой российской пропаганды работает примерно так: украинцы – нацисты, а поскольку нацисты – это зло, Россия должна избавиться от них. Итак, остается прийти к следующему заключению: поскольку они являются злом, Россия должна избавиться от всех украинцев в Украине. Это, уважаемые коллеги, и есть утверждение, которое Российская Федерация пытается внушить *вам* каждую неделю.

Позвольте мне начать с цитаты Президента России Владимира Путина. 16 июня он заявил: “У меня много друзей-евреев. Они говорят: ‘Зеленский – это не еврей. Это позор еврейского народа’. Это не шутка, не ирония, понимаете. Ведь на пьедестал почета в качестве героев Украины возведены сегодня неонацисты, последыши Гитлера”.

С тех пор г-н Путин активно продолжал высказывать подобную расистскую ложь. 5 сентября Путин заявил: “Западные кураторы поставили во главе современной Украины человека – этнического еврея, с еврейскими корнями, с происхождением еврейским... Это делает всю ситуацию в высшей степени отвратительной тем, что этнический еврей прикрывает героизацию нацизма и прикрывает тех, кто возглавлял в свое время Холокост на Украине”.

Эта циничная попытка манипулировать и исказить историю Холокоста для достижения цели России по захвату и подчинению демократического государства Украина является оскорблением жертв и переживших нацизм, да и вообще всех нас. И не только российский Президент одержим этим ложным нарративом о евреях.

Кремлевский пропагандист Владимир Соловьев заявил 6 сентября: “Когда еврей Блинкен приезжает навестить еврея Зеленского, чтобы обсудить действия де-факто нацистских войск против России, это говорит о многом”.

Многочисленные высказывания, содержащие эту лжи и недомолвки, имеют другое название. Антисемитизм. Вопиющий и гнусный антисемитизм, используемый для продвижения захватнической войны России и продолжения злодеяний и нарушений России в отношении народа Украины – граждан демократической Украины, которые происходят из самых разных слоев общества. Среди них, конечно, этнические украинцы, но также и представители других национальностей – евреи, крымские татары, русские, белорусы и многие другие.

Американский Мемориальный музей Холокоста, Яд ва-Шем, Мемориал Освенцима и многие еврейские организации гражданского общества решительно отвергли заявления Путина о том, что демократическая Украина нуждается в “денацификации”.

То же самое сделал Натан Щаранский, один из первых членов Московской Хельсинкской группы, а ныне почетный Член правления Еврейского агентства для Израиля, который сказал: “Украинцы могут гордиться избранием президента-еврея, который объединил украинский народ в трудной борьбе против варварской агрессии. И мы, евреи, можем гордиться тем, что представитель нашего народа играет такую уникальную историческую роль в мобилизации не только украинского народа, но и всего свободного мира на защиту нашего будущего”.

То же самое сделал Моше Реувен Асман, который сказал: “Я горжусь Президентом Владимиром Зеленским, который не покинул свой народ в начале войны, хотя это было опасно для его жизни, проявил чрезвычайное мужество и продолжает защищать украинский народ. Я и всё еврейское общество Украины, как и весь свободный мир, поддерживаем Президента Зеленского”.

Поскольку Россия поднимает проблему нацизма в своем еженедельном заявлении, давайте воспользуемся моментом, чтобы сравнить гражданское общество в Украине с гражданским обществом в России. Конечно, нацистские режимы несовместимы с гражданским обществом; более того, они яростно и жестоко нападают на гражданское общество. В Украине Президент Зеленский приветствует активное взаимодействие со стороны гражданского общества. Достаточно посмотреть, сколько украинских групп гражданского общества приехало в ОБСЕ по приглашению украинской делегации. 12 сентября Президент Зеленский выслушал десятки тысяч своих сограждан, которые требовали большей прозрачности от правительственных чиновников страны. Откликнувшись на их голоса, он вернул в Раду законопроект и потребовал, чтобы он обеспечивал раскрытие украинскими чиновниками своих финансовых активов сейчас, а не в будущем. Почему? Потому что лидеры демократической Украины прислушиваются к гражданскому обществу и реагируют на него. Украине от этого только выигрывает.

Мне нет необходимости говорить вам, как это контрастирует с тем, что происходит в России. Возьмем, к примеру, священника Иоанна Курмоярова. 31 августа Калининский районный суд Санкт-Петербурга приговорил Курмоярова к трем годам лишения свободы. Что он натворил? Он опубликовал видеоролики, в которых излагал свое несогласие с войной России, основанное на его религиозных убеждениях.

В одном из этих постингов он сказал: “Самое болезненное – это то, что наша армия, российская армия, совершает преступления. В том-то и беда, что моя любимая страна ведет себя абсолютно не по-христиански, не по-человечески, [но] на самом деле делает то же самое, что делала нацистская Германия в 1930-х и 1940-х годах”.

Подумайте также, какая сторона занимается дегуманизацией. 11 сентября популярный блогер Сергей Мардан в широко транслируемом ток-шоу вслух размышлял о том, несет ли украинская кровь вредный, дефектный геном. Ранее он утверждал, что украинцы – “упыри” и “просто звери”.

Эта дегуманизация украинцев также очевидна в разговоре 1 июня между пропагандистами Андреем Норкиным и Александром Казаковым на другом ток-шоу. Норкин сказал: “Легче сражаться с дегуманизированным врагом”. Казаков ответил: “Нет, вы неправильно формулируете это. Легче убить дегуманизированного врага”. Норкин тогда с готовностью согласился, сказав: “Хорошо! Пусть будет так”. Это показывали по российскому телевидению.

Г-н Председатель, вот в чём дело: когда вы создаете полное оправдание войны, используя ложь, основанную на антисемитских и дегуманизирующих высказываниях, разжигающих ненависть, не требуется много усилий, чтобы разоблачить ее. Потому что мы уже видели подобное раньше. Мы знаем, к каким ужасам это приводит: пыткам, исчезновениям, изнасилованиям и другим формам гендерного насилия, а также изъятию детей из их семей. Дегуманизация – это тактика, используемая для устранения моральных ограничений, препятствующих совершению злодеяний, тем самым позволяя им совершаться. Мы все должны отвергнуть и осудить ложь России относительно так называемой “денацификации” Украины, цель которой – приравнять украинскую идентичность и культуру к худшим зверствам 20-го века. Но мы все знаем, кто совершает эти злодеяния. Кто прошлой ночью нанес ракетные удары и удары беспилотников по гражданскому населению? Кроме того, мы все знаем, что Украина – это плюралистическое, открытое общество. Многообразное демократическое общество с Президентом-евреем и Министром обороны-мусульманином ясно демонстрирует нам силу толерантности и инклюзивности.

###

*Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.*